

Задачи комуниста у изборној кампањи

Срески комитет је на своја два задња састанка, 24 и 29 септембра, анализирао ситуацију у срезу и задатке комуниста у вези предизборне кампање, као и досадашње успехе у изградњи комуне и перспективе за следећи мандатни период.

Констатовано је да су масе већ досад показале врло високу свест и зрело политичко расуђивање. Од десетак досад поменутих кандидата, осам је првобораца, што говори да наш устаннички срез у изградњи социјализма има највише поверења у оне који су га и у устанку водили. Пошто нема никакве значајне активности непријатеља, нема потреба за било каквим сужавањем ове дискусије те треба истицати и више кандидата за републичку скупштину, а за савезну скупштину комунисти ће се борити само за кандидатуру друга Пека Далчевића.

Констатовано је да треба још радити на тумачењу политичког значаја ових избора и нове народне скупштине, као и на објашњавању технике кандидовања. Такође је досад мало истицан значај Већа произвођача, као новог дома скупштине.

Непријатељ је сасвим деморалисан нашим политичким успесима и сваким губљењем наде да би иоле масу могао да привуче за неке своје кандидате, те је изабацио паролу да не треба излазити из изборне оцајући и сам да ови избори значе плебисцит за социјализам. Комунисти се морају енергично борити против ове пароле.

Комунисти треба да буду покретачи живље политичке активности, нарочито рада Социјалистичког савеза и изградње материјалне базе на селу за шири друштвени живот и преображај села. Они морају бити покретачи идеолошке борбе против туђих и застарелих схватања и навика, за нове односе међу људима. Отуда кроз овакву њихову активност треба проверавати колико су схватили Писмо ЦК и колико га радом у масама проводе, те ту заштравати код појединаца изграђивање лика комунисте или отпадане из наших редова.

Размотрени су успеси задњих година на привредном и политичком развоју среза, као и привредна ситуација у испуњењу планова у првом полугођу. Расправљано је о даљој перспективној изградњи наше комуне и решавању извесних акутних привредних, просветних, здравствено-социјалних и комуналних проблема. Комунисти ће ићи у предизборну кампању борећи се за њихово решавање.

ОДРЖАН ЈЕ IV КОНГРЕС ЖЕНА ЈУГОСЛАВИЈЕ

Од 26 до 28 септембра одржан је четврти конгрес АФЖ, на коме су донете врло важне одлуке. Кроз реферат Виде Томшич, председнице АФЖ Југославије и другарице Босе Цветић, као и дискусију анализирани су успеси организације жена а посебно је пажња посвећена жени на селу и њеној друштвеној активности. Конгрес је донео одлуку о промени назива организације и дао смернице за будући рад.

Конгресу су присуствовали и делегати жена из Среза жичког и града Ранковићева.

ПРЕДИЗБОРНА ПОБЕДА КОЛЕКТИВА ФАБРИКЕ ВАГОНА

ПРВИ ВАГОНИ ЗА ТУРСКУ

На митингу је говорио Коча Јончић

У суботу 26 овог месеца одржан је велики митинг у кругу Фабрике вагона на коме је присуствовало преко 700 радника. Митинг је отворио председник синдикалне подружнице Радич Антонијевић.

Први пут у историји нашег колектива отишли су вагони наше фабрике у иностранство, рекао је Антонијевић. Овај датум је датум велике победе нашег колектива, која је значајна за читаву земљу. Затим је добио реч Коча Јончић, секретар СК Савеза комуниста, који је између осталог рекао: „У име Савеза комуниста и Социјалистичког савеза, честитам вам на овој радној победи са жељом да у будуће имате још више успеха у свом раду. Ова ваша победа није само економска. Она има вишеструки значај јер са њоме смо изашли на међународно тржиште и стали у ред са машиноградњом Западне Немачке, Италије, Француске, Шведске и других земаља. Овај ваш успех је велика победа унутрашњих напора и самопрегора колектива. То значи прелазак на модернију производњу и напуштање застарелих метода рада. Но ми увек у победама изучавамо и своје слабости. Убудуће ће раднички савет морати да благовремено предузима мере за припрему производње. Врло важно је питање сталне борбе за подизање и унапређење квалификованог кадра у фабрици што ће помоћи да производња буде боља.“

Говорећи о развоју колектива у прошлости он је истакао да је Фабрика вагона грађена у бившој Југославији од 1925 до септембра 1936 године, а радници фабрике су успели да је после ослобођења брзо пусте у погон и да већ 1945 године лиферују своје производе фронту, а сад већ и иностранству, на шта се у време бив. Југославије није могло ни мислити због политике примитивности и индустријске зависности од иностранства.

Друг Коча је говорио да се заједно са развојем фабрике развијала и класна свест и борба људи у њој. Тако је већ 1935 године радништво фабрике вагона узело учешћа у предизборној кампањи. Ту је живео и радио Воја Стамаран, први секретар партиске ћелије, касније 1940 године члан Окружног комитета,

који је 1941 године стрељан у кругу фабрике, јер је остао на задатку ОК. Са њим су у првој ћелији били Душан Милишић, касније члан МК Краљева који је погинуо 1943 године на Купресу, Радован Милошевић „Чарапан“, један од првих командира чета у одреду и Гојко Родић. Они су били језгро од којег је створена данашња партијска организација од преко три стотине комуниста који заједно са читавим колективом бију битку за социјалистичку производњу. (Мишутом ћутања о дата је пошта палим комунистима и осталим радницима Фабрике вагона.)

Подвлачећи разлику између избора бив. Југославије и наших избора друг Коча је навео примере како је буржоазија бив. Југославије преко своје полиције проводила изборе, а какво учешће маса преко зборона бирача данас обезбеђује у наш изборни закон. Отуда није ни чудо, што грађани града и среза, од досада десет поменутих кандидата, истичу 8 првобораца.

Завршавајући свој говор он је истакао речи друга Моше Пијаде: „Гласање на овим изборима биће гласање за социјализам или против њега. Да не ти избори уствари бити плебисцит за социјализам“. Сви присутни су живим одобравањем поздравили излагање друга Коче.

Затим је председник Радничког савета фабрике друг Бајић, предао прелазну заставу најбољем делу колектива-II одељењу које се нарочито истакло у изради вагона за Турску. Са неколико речи је истакао заслугу читавог колектива и другог одељења посебно. Испред II одељења фабрике заставу је примио бригадир Сретовић. Присутни су аплаузом поздравили овај чин поздрављајући и речи бригадира Сретовића који је све присутне позвао да се и даље залаже на својим радним местима за даље победе колектива и наше заједнице у борби за социјализам.

На крају је Антонијевић говорио о претстојећим изборима за веће произвођача и кандидатима, помињући међу осталим кандидатима и другове Аду Несторовића, Селимира Бајића и Деспота Аврамовића из колектива Фабрике вагона.



Друг Коча Јончић говори на митингу у фабрици

ПИСМО ССРН-а ПЕКУ ДАЛЧЕВИЋУ

Драги Друже Пеко

Градска конференција Социјалистичког савеза радног народа, на предлог Прве основне организације, одлучила је да Вас истакне као кандидата за народног посланика на претстојећим изборима за Савезно веће Народне скупштине.

Другови су се руководили тиме да сте Ви један од наших највећих војсковођа у Другом светском рату и Народни херој наше Револуције, а после рата као сарадник друга Тиша у вођењу наше јуначке Југословенске народне армије, у одбрани независности наше земље и обезбеђењу мирне изградње социјализма; да сте за време завршних операција за ослобођење Србије били командант Првог пролетерског корпуса који је ослободио Шадаше Краљево, нападено и жртвима десетковано под фашистичком окупацијом и да га је ослободила баш IV црногорска пролетерска бригада, којој сте Ви били први командант; да је наш славни IV краљевачки батаљон, у саставу јединица којима сте Ви командовали, однео једну од својих највећих победа на улицама нашег главног града, добивши посебну похвалу друга Тиша.

Сматрајући да сте Ви син читавог нашег народа и да ће Ваш рад у новој Народној скупштини бити за добро целе наше социјалистичке заједнице, па и нашег среза и града, а желећи и на овај начин да манифестујемо испуњење позива друга Тиша за јачањем братства и јединства наших народа, ми Вас молимо да прихватите овај наш предлог.

Смрт фашизму — Слобода народу!

У име чланова
Социјалистичког савеза радног народа
Града и среза
Коча Јончић, с. р.
Моша Лекић, с. р.

Ранковићево 24-IX-1953 г.

Одржано је ватрогасно такмичење у брзим и школским вежбама

У оквиру овогодишње прославе „Дана ватрогаства“ 27 ов. м. на стадиону СК Металац, Срески савез добровољних ватрогасних друштва за срезове Жички и Студенички, приредио је ватрогасно такмичење у школским и брзим вежбама са ватрогасним моторним пумпама и ауто цистерном.

Као такмичари за првенство поменутих срезова појавили су се: Градско ватрогасно друштво „Милоје Милојевић“, Добровољно ватрогасно друштво-Рашка, Ватрогасно друштво Фабрике вагона и ИЗДВД Дрвног комбината из Ранковићева. Прво место на овом такмичењу заузело је Градско добровољно ватрогасно друштво „Милоје Милојевић“ освојивши 190 бодова, према 97, колико је освојила ватрогасна чета Фабрике вагона или 93 бода колико је на овом такмичењу освојила у практичним вежбама ватрогасна чета Дрвног комбината у Ранковићеву, док је ватрогасна чета из Рашке на лицу места одустала од такмичења, признавши надмоћност и већу стручну способност напред поменутих чета и тиме остала на последњем месту.

На овом такмичењу Градско ватрогасно друштво показало је своју високу стручну способност да народну имовину у случају

пожара заштити од истих, а као првак Среског савеза ДВД и с обзиром на одличну извежбаност својих чланова, са великом вероватноћом у победу, излази 11-Х тек. год. из обласно такмичење у Крагујевцу.

После такмичења, са блех музиком на челу, у пуној личној



Зграда ватрогасне чете

ватроспреми, са ватрогасним справама, у примерном поретку, ватрогасци су продефиловали кроз град. У сали дома ЈНА одржан је реферат о значају Дана ватрогаства и евоциране су успомене на јуначка дела краљевачких ватрогасаца-првобораца у НОБ, а затим је додељена и предата скромна новчана помоћ присутним мајкама изгинулих ватрогасаца-првобораца у борби за ослобођење наше земље.

А. П

Дискусија о кандидатима у Рибници

На дан 25 септембра о.г. одржана је седница претставника привредних организација са територије изборних јединица:

З.З. Ратина, З.З. Рибница, СРЗ Ковачи, СРЗ Кованалук, Срески пољопривредни расадник, Пољопривредна школа и Градска економија.

На овом састанку дискутовано је о новом изборном закону и кандидатима.

Дискусија је била жива али и једнодушна. Сви претставници изражавају жељу народа својега краја да кандидују за Савезно веће друга Пека Далчевића Народног хероја.

Исто тако жеља је народа да у лицу друга Коче Јончића, Животе Пирића и Драгана Вучића виде своје претставнике у скупштини Србије и једногласно је одлучено да се ови другови кандидују.

За кандидата за Веће произвођача предложен је друг Добросав Пауновић, познат широм нашег среза као јавни политички радник и руководиоц Савеза З.З. и СРЗ нашега среза. Исто тако пали су предлози да буду бирачи другови Милутин Борчевић из Кованалука, друг Стеван Буцарић професор С.П.Ш. и друг

Стаменко Митровић из Ковача у Среско Веће произвођача.

На ос-ову члана 107 Закона о Народним изборима срезова а ради правилне примене суштетва Извршног Већа о коме које привредне организације имају право учешћа у избору посланика за Већа произвођача, доносим следеће—

Решење:

1. Из XIV изборне јединице утврђене решењем овог одбора под бројем 18347/53 г. брине се привредне организације „ИСТРАЖИВАЧКИ СТРУКТУРНИ РАДНИ У ЖИЧКОМ“ те XIV изборну јединицу образују само „МОСТОГРАДЊА“ на Ибру у селу Ратини и „МОСТОГРАДЊА-ПИСНИ“ на Ибру у Ранковићеву, бира само 1 одборника.

2. Из XIX изборне јединице утврђене решењем овог одбора под бројем 18347/53 г. брине се привредне установе: Комунална Управа Градске општине у Ранковићеву и Ветеринарска станица у Рибници, а овој изборној јединици додале се СРЕСКИ ЗАНАТСКА КОМОРА КОЈА ОБУХВАТА ПРИВАТНО ЗАНАТСТВО СА ТЕРИТОРИЈЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ.

Овим решењем известити изборну комисију и Занатску комору. Народни одбор Среза жичког у Ранковићеву бр. 18347/53 г. од 29 септембра 1953 године.

ПРЕДСЕДНИК
Народног одбора среза
Жичког,
Живота Цараћ с.р.

ПИСМО ДРУГА ЈАКШИЋА

Од друга генерал-потпуковника Павла Јакшића, дослањеног посланика изборног среза Надвбар — Прехоморале примљено смо сво писмо са молбом да га у листу објавимо.

Драги другови,
Користим ову прилику да се свим радним људима Среза жичког и специјално мојим бирачима најтоплије захвалим, како на ранијем избору за народног посланика, тако и на изражавању поверења тражењем да се поново кандидујем. Обичај је, а и дужност комуниста да се увек на свој рад осврћу критички и



Генерал Павле Јакшић

самокритички. Гледајући тако свој рад народног посланика у протеклом периоду, ја нисам с њиме задовољан. Поред тога што су, захваљујући нашој општој политици, постигнута значајни успеси на привредном и политичком пољу, у чему поједини посланик има удела у толико што је ту политику подржавао, сматрам да су многи проблеми Среза жичког још нерешени и да на њиховом решавању нисам учинио онолико колико је нужно и колико је посланик дужан да ради. Два села — Бресник и Цветке — нисам обишао их једном за време трајања мандата, и ако нисам заборавио своје обећање да ћу у својим могућностима првом помоћи да оправим пут, а другом да уведем водовод, ма да су то задаци које морају сопственим снагама решавати. Још има села која нису електрифицирана, пут за Роћевиће није оправљен, итд. итд. Иако оно што је урађено — фабрике, мостови, елек-

трификација села и водовод у граду, и поред двеју сушних година, баца у засенак наше пропусне и недостатке, ипак сматрам да треба још много урадити на да би, бар донекле били задовољни.

Иако ми одбацујемо протекцију као праксу у решавању личних проблема и персоналине политике и на њено место прокламујемо право грађана да захтевају од органа власти да им обезбеђују оно што им писани закон и права гарантују, показује се често потреба да се грађанима помаже при реализовању њихових права. Ни на том пољу, као посланик, сматрам да нисам учинио све оно што је било нужно.

Разуме се да све ово није последица мога личног става према дужностима, него је у великој мери било условљено општом системом рада Народне скупштине и мојом заузетости на дужности војног руководиоца.

Како нови закон предвиђа нови систем у раду народних представника, од којих се захтева да много интензивније делују у скупштини, у Среском народном одбору и политички на терену, дошао сам до закључка да не бих био у могућности удовољити обавезама које на себе мора да прими нови народни посланик, уз дужност коју сада обављам, а која тражи ангажовање целокупне моје личности. На ову одлуку наводи ме и моје здравствено стање, које није више такво да бих могао да примим на себе тако огромне послове.

Тиме не желим да кажем да нећу помоћи мојим ратним друговима који су преузели и који ће преузети вођење Среза жичког. И као комуниста и као човек ја ћу своју дужност у границама својих могућности увек савесно испуњавати.

Уверен да ће електрично светло ускоро засјати и у осталим селима, да ћемо саградити савремене путеве, да ће се појачати водоводна и канализациона мрежа и да ћемо изградити нове, лепше куће, што је већ у плановима среског и градског руководства или је у извођењу, поздрављам грађане Среза жичког и желим им много успеха у свом раду.

П. Јакшић

Предизборни пошсећник

Кандидовање одборника Већа произвођача и задњи договор пред посланичке кандидације

По свим општинским одборима и у Градској општини у току је сређивање бирачких спискова. Треба у граду сваки бирач да провери да ли је правилно уписан, јер ће спискови ових дана бити јавно истакнути по изборним јединицама, а на селима активни агитатора да проверу врше читањем спискова по малама или на конференцијама. Сав овај посао треба да се обави најдаље у времену од 1 до 14 октобра.

На реду је одржавање зборова бирача за истицање кандидата за одборнике среског Већа произвођача. По закону дужан је председник да закаже збор писменим путем и на уобичајени начин, најмање 48 сати раније. Зборови се морају одржати најкасније до 8 октобра, а материјал предати изборној комисији најкасније 10 октобра. На збору се бира радно председништво и кандидациона комисија, а кандидате истичу сами бирачи. Мора бити најмање дупло кандидата него што се бира одборника.

На конференцијама Социјалистичког савеза и по малама треба наставити дискусију о лицима која долазе у обзир за кандидате за народне посланике Савезног и Републичког већа и Већа произвођача. Од 5 октобра почиње се са одржавањем зборова бирача за ове кандидације. Ти зборови морају бити заказани најмање три дана раније. Бирају председништво и кандидациону комисију, а предлагање врше сами бирачи. Кандидациона комисија прави коначан предлог из редова лица која су предложили бирачи.

Кандидације за посланике Савезног и Републичког већа произвођача могу се вршити и на зборовима бирача који кандидују одборнике среског Већа произвођача, у колико је то технички изводљиво. Али такав збор мора бити заказан три дана раније и морају се посебно оформити предлози за среске одборнике, а посебно за посланике.

АКТИВНОСТ ПРЕД ИЗБОРЕ

Друга основна организација у граду одржала је предизборну конференцију на којој је капетан Бркић говорио о значају избора и тумачио изборни закон. После краће дискусије поједини другови су присутном другу Кочи Јончићу поставили неколико питања из међународне ситуације, на која је он одговорио. У врло живој дискусији о људима који долазе у обзир за кандидате за народне посланике, поменути су: Пеко Данчевић, Стана Јовановић, Коча Јончић, Живота Пирић, Моша Лекић, Драган Вучић и Добрица Ристовић, а за Веће произвођача Ацо Несторовић и Деспот Аврамовић. Одлучено је да се о свим предложеним кандидатима још разматра до заказивања збора бирача.

На предлог друга Радича Антонијевића образован је одбор од пет лица за прикупљање новца за изборни фонд. Одлучено је да се не иде по кућама већ да се новац сакупља у друштвеним просторијама и на конференцијама.

Стубал

У Стублу је одржана конференција Социјалистичког савеза на којој је председник Среског одбора ССРН-а Коча Јончић говорио о политичкој ситуацији у свету и значају новембарских избора. У дискусији о кандидатима поменути су Пеко Данчевић и Коча Јончић. Присутно је било

око 250 људи. Стубал дочекује изборе са завршавањем задружног дома и увођењем осветљења у селу. Лустери су већ постављени у свим просторијама дома и само чекају прикључак.

Чукојевац

У недељу је одржана у Чукојевцу конференција Социјалистичког савеза на којој је друг Коча Јончић говорио о политичкој ситуацији и начину спровођења избора за народне посланике. После тога говорено је о изградњи новог пута у овом делу среза и обавезама појединих људи у извођењу камена. Колико је велико интересовање за тај пут, сведочи чињеница да су се одмах јављали многи чланови Социјалистичког савеза и тражили да им се одреди место где треба да вуку да би што пре извршили свој задатак.

Чукојевац дочекује скупштинске изборе са великим успесима. У селу је уведено електрично осветљење у више од пола домова. Задруга је набавила радиоапарат и звучник који је постављен на стубу у сред села и омогућава свима слушање радиовести и другог програма. Уређена је просторија за читаоницу и набављени нов орман за књиге. Набављени су два шаха стола. Сада се договарају каквим новим радним победима, сем изградње пута, да дочекају новембарске изборе.

У ЈЕДНОМ ТРЕНУТКУ...

ШТО МОЈЕ ПЕРО НЕ УМЕ ДА НАПИШЕ
КАД ГРАД МОЈ СА БРДА ИЗНАД ЊЕГА ГЛЕДАМ—
ШТА ОСЕЋАМ?...
КАД ДИМЉАКЕ „МАГНОХРОМА“ ГЛЕДАМ,
И ЗГРАДЕ-НА ЛЕДИНИ ДО ЈУЧЕ-ВИДИМ....
КАД НОВЕ ЗГРАДЕ НИЧУ ЗА НАШЕ РАДНЕ ЉУДЕ,
КАД ЧИТАВ ГРАД НАМ КИПТИ РАДОМ
И ВОЉОМ
И СНАГОМ СОЦИЈАЛИЗМА И РАДА...
ТАД ЋУТИМ И МИСЛИМ О ОНОМЕ
ШТО ЂЕМО ДОЧЕКАТИ У НАШОЈ БОРБИ ЗА ЉУДЕ,
ЗА ЖИВОТ,
ЗА ПОКОЛЕЊА БУДУЋА-НОВА,
У БОРБИ ЗА ЧОВЕКА ПОД РУКОВОДСТВОМ ТИТА,
У ОВОМ МАЛОМ КУТКУ—
ПО БОРБИ И ДЕЛУ-ВЕЛИКЕ ФНРЈ.

Ранковићево, септембра

М. ПОПОВИЋ

КА КОМУНИ

троје извукло, има појединих људи који коче, још не увиђају да је то за опште добро. Али још ћемо их убеђивати, говори одборник из тог краја. А Илија Обрадовић му, али као више за себе, додаје:

— Чини много да се људи обиђу. Просто га срамота када га обиђеш, а није извршио посао.
Сви истичу да је Ђурђе Петровић сам насуо 150 метара. Најсиромашнији је човек у селу, а најбоље је урадио.

Затим прелазе на довршење задружног дома. У поведлац им долазе молери; треба им обезбедити материјал. Већ су извукли 90 кубика песка, али то није довољно. Зато су одлучили да у поведлац плане, да се дигну људи са колима и да још један задатак буде готов. Неки су хтели да се разреже по малама: колико која да извуче. Али се већина томе успротивила — Сами ће ићи људи, само им треба рећи кад и шта. Да би се за завршетак радова на дому обезбедио материјал, потребно је прикупити самодопринос. Чика Милош предлаже да се јавно прочитају имена људи који још нису уплатили. Међутим, већина му се у томе одуздире:

— Не треба сад читати, да не жигосемо људе. Ми смо криви, јер их нисмо опоменули. Нека им прво активисти објасне, па да

видимо. Онда ћемо опоменути оне несавесније.

Прешло са наплату чланарине Социјалистичког савеза. До сада је мало скупљено. Најбоље су Међашка и Ердоглиска мала и Пустопољски крај. Одлучили су да активисти прикупљају чланарину по малама, али да што више људе навикавају да сами доносе чланарину у просторије Савеза.

Учитељ Ачкавић је говорио о томе да свега три ђака не посећују школу и да им треба родитеље опоменути. Расправљали су



Са радне анције у част избора

како да заинтересују што већи број родитеља да шалју децу у продужни пети и шести разред основне школе.

Секретар основне организације

„Борба мишљења у комуни — ја овде имам пред очима процес“ КАРДЕЉ

комуниста, друг Десимир, излагао је о потреби ширег друштвеног живота у селу. Они већ имају врло активно културно-просветно друштво, Партизан, шах-секцију, гостовало им је и позориште из Ранковићевог, али има још доста неискористених могућности. Зато ће сад да покрену народни универзитет, да уреде књижицу и читаоницу, да размотре отварање поште у свом селу. Али први им је задатак да заврше задружни дом.

— Када су дошли пре пет година инжењери да побријају коље за задружни дом, неки неповерљиви су запиткивали: Каква ће ово вила бити? Ко ће то да сазида? Сад долазе на приредбе у салу дома и поносито јој гледају високе зидове.

Чули су да села при Гочу граде пут, чули су и о њиховом елану и одушевљењу. Одлучили су да им у недељу помогну, а и Драгосињцима за локални пут.

— Планирамо да буду реални. Што планирамо, да остваримо — закључује састанак чика-Милош. Свесним неосетно повезују ми се мисли на овом састанку са оним што је друг Кардељ рекао на пленуму Савезног одбора Социјалистичког савеза.

— Други крупан задатак биће економско-политичко и правно оформљење комуне као основне ћелије социјалистичког друштва... да сваки грађанин директно учествује у решавању свих питања друштвеног живота... Људи ће се при томе опредељивати на основу својих сопствених интереса као интереса радног човека, и на основу оних записаних и незаписаних политичких и моралних норми које ће се израђивати међу људима у таквим односима... Ми морамо у целокупном раду на друштвеном управљању наћи такаву организацију и такав метод рада који ће омогућити да на том послу стално и непосредно учествују најшире радне масе... а поготову још кроз организације Социјалистичког савеза радног народа и кроз друге своје друштвене организације... да сваки проблем који се постави на дневни ред наших скупштина и народних одбора истовремено постане проблем на дневном реду организација Социјалистичког савеза радног народа и других друштвених организација.

Није ли Врба већ, и неосетно, пошла тим путем? Како је то дивно кад наши највиши руководиоци осећају којим путем једино правично можемо ићи, а народне масе већ несвесно и саме крену путем на који им они указују? Зар није то дивно идејно јединство руководства и акције, никло на правичном путу у лепшу будућност?

К. Ј.

ЊИХ МАСЕ ИСТИЧУ ЗА НАРОДНЕ ПРЕТСТАВНИКЕ

ЛИКОВИ ЕВЕНТУАЛНИХ КАНДИДАТА

Редакција је одлучила да донесе податке о људима који се досада помињу као кандидати, да би их бирачи што боље упознали.

ПЕКО ДАПЧЕВИЋ

Пеко Дапчевић рођен 1913 године у селу Љуботињ, срез Цетиње. Апсолвирао је на Правном факултету Београдског универзитета где је, ради активне револуционарне делатности, примљен за члана КПЈ 1933 године.

1936-7 године био је члан СК и ОК Цетиње. У мају 1937 године отишао је у Шпанију и ступио у батаљон „Димитров“ XV интернационалне бригаде, у којој је био на дужности комесара вода, заменика и командира чете те је добио и чин капетана. Учествовао је у Шпанији у многим борбама и био рањен три пута.

Од 13 јула 1941 год. учествује активно у нашем народном устанку. Септембра 1941 као члан ОК Цетиње и командант Ловћенског одреда постао је члан Главног штаба за Црну Гору, а почетком 1942 год. командант Г. Ш. Црне Горе и члан Врховног штаба НОБ и ПО Југославије. Јуна 1942 постављен је за првог команданта IV црногорске пролетерске бригаде, новембра 1942 г. за команданта II пролетерске дивизије, септембра 1943 за команданта II ударног корпуса, јула 1944 год. за команданта I пролетерског корпуса и I армиске групе, с којом је ослободио велики део Србије и Београд, јануара 1945 год. за команданта Прве армије, а маја 1945 г. за команданта IV армије и Војне управе у Истри. Сада је на дужности Начелника генералштаба ЈНА.

Произведен је у чин генерал-мајора септембра 1943 год. унапређен у чин генерал-потпуковника фебруара 1944 год. а генерал-пуковника крајем 1947 год.

Одликован за заслуге у рату и револуцији Орденом народног хероја 22 октобра 1945 год. и многим највишим нашим и страним одликовањима. Био је члан АВНОЈ-а за време рата, а по ослобођењу стално посланик Савезне скупштине. Члан је ЦК СК Црне Горе и ЦК СКЈ.

ЖИВОТА ПИРИЋ

Живота Пирећ, рођен 1922 године у сиромашној сеоској породици у Чибукловцу. Завршио основну школу и 1933 године пошао у гимназију. Васпитавању кући која је била пролетерска, од почетка је имао прилике да осети неправде режима бив. Југославије и у гимназији се упознаје са напредним омладинцима а његове симпатије за Партију и борбу пролетеријата расту из дана у дан. Васпитаван је од стране напредних омладинаца и одредно свој став још у вишим разредима гимназије. Августа 1941 године постаје члан Партије и 1941 године учествује у устанку, истицао се у борбама које је водила 2 чибукловачка чета у околини Ранковићева. По повлачењу наших јединица ухваћен је од стране четника приликом покушаја да се пребаци на Јастрбаци и предат Немцима и окупаторској полицији. На полицији се добро држао одакле је касније отеран на принудни рад у Норвешку. У Норвешкој је доста учинио за ствар Партије и борбу наших народа. Нарочито по бекству из логора после кога се пребацио у Шведску где је активно радио на популарисању наше борбе и објашњавао циљеве Народне револуције. По повратку у земљу 1945 године одмах се активира у раду. Био је руководиоц организације Народне омладине, дуго члан СК СКС и променивши неколико руководећих функција, на последњим изборима изабран је за Претседника СНО.

ДОБРИЦА РИСТОВИЋ

Добрица Ристовић, рођен 1912 године у селу Кованлуку, општина Рибница. Од своје ране младости осетио је тежину живота у бив. Југославији и рано отишавши на занат имао прилике да се упозна са неправедношћу режима. Одмах постаје један од активних омладинаца и својим радом успева да постане члан Партије 1937 године. У честим акцијама Партије противу буржоаског режима учествовао је и био активан у раду синдиката. Сарађивао је у културно просветном раду. И када је на позив Комунистичке Партије дигнут устанак, Добрица је био један од првих који се нашао у одреду „Јова Курсула“. Носиоц је споменнице од 1941 године. У НОП-у је био до ослобођења наше земље. За заслуге у НОП-у одликован је неколико пута. По ослобођењу узима одговорне дужности међу којима: секретар СК КПС, члан ОК за област Крагујевачку, повереник Обласног одбора а затим је изабран за претседника НО Градске општине. Преведен је у резерву са чином капетана.

КОЧА ЈОНЧИЋ

Коча Јончић, рођен је 1922 године у Пожеги у официрској породици. Од 1930 године живео је у Ранковићеву. Од 1938 године активно је радио као јак у СКОЈ-у, у гимназиском руководству. 1941 године је био један од првих седам бораца Краљевачког партизанског одреда у Гочу, а затим у IV краљевачком батаљону I пролетерске бригаде. За време рата био је на дужностима комесара чете, курира Врховног штаба, комесара батаљона и комесара бригаде, и зашао је из трупне јединице 1944 године са чином мајора. После рата је био на руководећим дужностима у УДБ-и за Србију, одакле је дошао прошле године за секретара Среског комитета, са чином резервног пуковника ЈНА и звањем саветника. Члан СКЈ је од септембра 1941 године. После рата је био у ЦК-у СКС у комисијама за агитацију и за националне мањине.

ВОЈИН ПОПОВИЋ

Наш срез бира заједно са Студеничким, Дежевским (Нови Пазар) и Штавичким (Тутин) једног посланика савезног Већа произвођача у пољопривредној групи.

Саветовање директора филијала Народне банке ФНРЈ

Централа Народне банке за НР Србију заказала је у Ранковићеву саветовање са 27 директора филијала Народне банке територије бивших области Крагујевачке и Титово-Ужичке.

Саветовање је одржано на дан 25 септембра 1953 године у сали НО Градске општине. Краће реферате дали су: заменик генералног директора Чедо Константиновић и директори дирекција Риста Аниминовић и Љубиша Лукић.

Обилном, свестраном и плодном дискусијом основних карактеристика нашег привредног система по нацртима нових уредаба, које су као материјал за дискусију дате јавности, истакнуте су и примедбе на ове нацрте, како из ужих колектива филијала Народне банке, тако и из осталих привредних организација и установа.

Констатовано је, да у појединим срезovima није довољно проведена разрада и упознавање шире јавности са значајем и важношћу нацрта нових уредаба. Због тога је дата сугестија руководи-

Социјалистички савез сва три поменута среза истакао је за кандидата инжењера агрономије Војина Поповића.

Друг Поповић је рођен 1909 године у селу Суви До у Штавичком срезу. Живео је пре рата у Новом Пазару, радећи као сточарски стручњак, био је и референт за сточарство Зетске бановине. Још тада је сарађивао са напредним покретом. За време рата је био у заробљеништву, сарађивао је са напредним људима и одмах по ослобођењу вратио се у земљу и укључио активно у рад. Руководио је пољопривредом у Окружном одбору у Новом Пазару, затим био претседник Окружног народног одбора. После тога је био помоћник министра пољопривреде до задружарства, а затим подпретседник Задружног савеза, прво Србије, па Југославије. Члан је комисије ЦК СКС за село. Члан СКЈ од 1945 године, познати задружни стручњак.

МИЛАН СТЕПАНОВИЋ „МАТРОЗ“

Милан Степановић „Матроз“, рођен је 1922 године у селу Огар, срез Рума у Војводини, у сиромашној занатлиској породици. Завршио 4 разреда основне школе и двогодишњу подофицирску војно поморску школу. По занимању је аеро механичар. У ЈНА је ступио 1942 године и до јуна 1943 године био у ЈНА када је преведен у резерву са чином мајора. За своје заслуге у рату одликован је многим одликовањима и носиоц је споменике од 1941 године. Члан је СКОЈ-а од маја 1941 године а 1942 примљен је у Партију. Имао је многе руководеће функције од којих: Секретар Среског комитета за Земун, политички делегат, командант Посавског одреда, командант батаљона и комесар, помоћник команданта подручја. Са овога положаја упућен је на терен где је био члан бироа ОК за Срем, организациони секретар ОК за Срем а ослобођење земље га је затекло на дужности орг. секретара ОК КПС за Суботицу, Касније је био члан бироа Покрајинског комитета за Војводину, одакле је отишао у Вишу партиску школу а по завршеној школи дошао за орг. секретара ОК КПС у Зајечару. По расформирању ОК дошао је у Ранковићеву где је преузео дужност директора фабрике „Магнохром“. Члан је СК СКС за срез Жички.

оцима филијала да се што више ангажују у пружању помоћи на проради овог материјала

В. Љ. Каровић

ОСНОВАН ЈЕ ПОДОДБОР УДРУЖЕЊА СВЕШТЕНИКА

У патак 25 о. м. у присуству свих 17 свештеника из среза одржана је оснивачка скупштина пододбора свештеничког удружења за Срез жички и Ранковићево.

На скупштини су прочитана правила рада свештеничког удружења Н.Р.С. а затим су сви присутни потписали праскупницу за чланство у удружењу. За претседника пододбора изабран је протојереј Обрен Лазовић а за секретара Милош Хаџић-Алексић. За чланове пододбора изабрани су: Славољуб Мршовић, Станиша Бурђенић и Боровић Темељковић. У суд части изабрани су: Милован Благојевић, Божидар Миленковић и игуман жички Симеун Дугалић.

На крају је одлучено да се сви свештеници учлане у свештеничку задругу.

ПРИЛОГ ДИСКУСИЈИ

Г. БЕКЛАРЕВ

ПО НАЦРТИМА НОВИХ ПРИВРЕДНИХ ПРОПИСА

Порез на ренту

Порез на ренту претставља нови инструмент за захватање вишка рада привредних организација. По нацртима уредбе о друштвеном бруто производу привредних организација и његовој расподели, овим новим инструментом захвата се онај део вишка рада који није настао заслугом колектива већ услед коришћења повољнијих природних услова. То практично значи да ће угљеникопи са дневним-површинским копом плаћати порез на ренту јер ће бити у повољнијем положају од угљеникопа са јамским копом. Исти случај требало би да буде и са фабриком кисеоника у Рибници јер има изузетно повољнијих природних услова за производњу од осталих предузећа хемијске индустрије пошто поменутом предузећу служи као сировина ваздух и вода.

Разматрајући ово питање дошли смо до закључка да је порез на ренту излишан инструмент за захватање одређеног дела вишка рада и то из следећих разлога:

1) Пре свега разматрајући могућности за објективно утврђивање критеријума за разрезавање пореза на ренту преовладало је мишљење да се тај критеријум не може утврдити ни са приближном тачношћу па би се тај инструмент свео на једну административну меру која се у даљој разради нашег привредног система никаквим аргументима не би могла оправдати.

2) Што би порез на ренту дестимулативно утицао на комуналне заједнице јер оне ничим не би биле заинтересоване за оснивање таквих предузећа код којих би коришћење природних услова дошло до пуног изражаја. Међутим, наше је мишљење да би комуналним заједницама требало дати довољно потстрека за оснивање таквих предузећа код којих би коришћење повољнијих природних услова дошло до пуног изражаја јер се тиме обезбеђује већи рентабилитет.

Вишак рада који би настао услед таквог коришћења повољнијих природних услова требало би да уђе у добит предузећа. С обзиром пак да тај део вишка рада није настао заслугом колектива он би се захватио путем опорезовања добити и на тај начин опет би се одлио у корист друштвене заједнице.

Таквим поступком отпала би потреба за утврђивање критеријума за примену порезе на ренту пошто би поменути пореза отпала као инструмент за захватање вишка рада док би се комуналним заједницама дало пуно иницијативе и потстрека за максимално коришћење природних услова у корист повећања производње и њеног рентабилитета. С друге стране, применом савезне, републичке и комуналне порезе на добит, односно део вишка рада расподелиће се у корист читаве друштвене заједнице с тим што ће се постићи и даље учвршћење материјалне основице комуналних заједница.

Укупан бруто производ

Нацртима прописа предвиђено је да укупан производ предузећа, између осталог, улазе и наплаћена раније отписана потраживања као и камата коју ће Банка плаћати на сопствене фондове предузећа.

Наше је мишљење да поменути две категорије немају ништа заједничко са укупним друштвеним бруто производом па би према томе њихов проблем требало решити на следећи начин и то:

Да камата на сопствене фондове предузећа не улази у укупан бруто производ већ да служи за непосредно повећање сопствених фондова предузећа. Тиме ће се предузећа стимулирати да сва

средства својих сопствених фондова, пре свега издиоје на издвојени конто код Банке јер ће се она из дана у дан повећати за вредност обрачунате камате, с једне стране, док ће с друге стране поменуто издвајање спречити досадашњу праксу да се сопствени фондови предузећа користе на редовном конто код банке за обртне сврхе.

Што се тиче наплаћених раније отписаних потраживања, такође смо мишљења, да такви износи не улазе у укупан бруто производ предузећа. То стога што се ненаплаћена потраживања отписују на терет добити односно на терет платног фонда, па би било потпуно логично да се, за евентуална наплаћена потраживања која су у своје време била отписана, повећава добит односно фонд предузећа тј. да се повећава овај фонд на терет кога су односна потраживања била отписана.

Расподела бруто производа

Једна од основних тековина нових нацрта прописа несумњиво претставља обезбеђење материјалне основице комуналне заједнице кроз тзв. комунални порез на добит предузећа чију висину одређује сама комунална заједница, с једне стране, а с друге стране и кроз порез на фонд плата на онај део добити који предузећа уносе за повећање фонда плата.

Међутим, пошто су комуналне заједнице у досадашњем систему имале учешћа у акумулацији и фондovima а с обзиром да се акумулација новим нацртима прописа сада замењује са једним низом нових инструмената за захватање вишка рада предузећа (камата на основна средства, камата на обртна средства, порез на ренту, Порез на промет производа и премије за осигурање), поставља се питање дали ће комуналне заједнице имати ма каквог учешћа у вишку рада који се захвата путем наведених пет инструмената или ће се цео тај вишак рада одлити непосредно у републичке и савезне фондове. Пошто ово питање није уопште третирано у нацртима прописа наше је мишљење да би требало то прецизирати бар једном општом констатацијом.

Када већ говоримо о расподелу укупног брута производа кроз дискусију је указано и то: из којих средстава формирати фонд за финансирање непривредних инвестиција комуналне заједнице, пошто се досадашњи извори тога фонда (разлика између ниже и више стопе акумулације) гасе укидањем стопе акумулације, док новим прописима није утврђен извор средстава тога фонда. Осим тога објављеним нацртима прописа уопште се не помиње постојање фонда за финансирање непривредних инвестиција.

С тога би по нашем мишљењу требало обратити посебне прописе који ће обухватити материјално финансирање непривредних инвестиција, док би с друге стране, требало нацрт уредбе о укупном бруто производу привредних организација и његовој расподели допунити потребном констатацијом за утврђивање извора средстава за финансирање непривредних инвестиција (електрификација села, изградња путева, инвестиције у школство и народно здравље, комунална изградња града и среза итд.)

Наставак у издатом броју

Успео излет професора осмогодишњих школа

У суботу и недељу 19 и 20 септембра, Удружење наставника осмогодишњих школа извело је успео излет на Добру Воду и посетило новоотворени планинарски дом у коме су били лепо примљени.

ВИШИ ВЕЧЕРЊИ ГИМНАЗИСКИ ТЕЧАЈ ОТПОЧЕО СА РАДОМ

Какву ће судбину доживети радничка гимназија?

Питању школовања запослених радника, намештеника и службеника нашега града надлежни државни органи и просветни радници посебно поклањају пуну пажњу. Основни услов је испуњен и вечерњи гимназиски течај извршно је упис слушаоца и пре пар дана отпочео са радом.

Циљ ових течајева је да запосленим радницима, намештеницима и службеницима пружи опште образовање, које је њима потребно. Течај је приватног карактера, али се слушаоцима после испита положених пред надлежном комисијом признаје школовање као да је текло у редовној гимназији. Наставни план и програм на течају истоветан је са планом и програмом у редовним гимназијама. Обзиром на то и на своју организацију, тј. карактер приватности они својим слушаоцима не дају никакве повластице на у погледу ослобађања од обавезе служења кадра у ЈНА, ПАЗ-а и др. У погледу материјалног пословања вечерњи течај издржава се искључиво од уплатене школарине слушаоца, с тим што му Градска општина даје бесплатно просторије - учионице, учила, осветљење и огревање.

Организацију овога течаја требало би некако озваничити тј. легализовати га. Добро би било да Савет за просвету Градске општине припреми, и донесе један Правилник који би регулисао организацију течаја, наставе (требао би да слушаоци имају најмање недељно 20 часова наставе) испита, материјалног пословања на и у погледу кадрове политике. Течајем би требало да руководи Секретаријат за просвету и културу градске општине у сарадњи са специјалним саветодавним одбором у који као чланови улазе поред редовних представника Секретаријата за просве-

ту и културу, претставници сталешких удружења просветних радника града, као и претставници колектива којима слушаоци припадају. Можда би било целесходније да уместо ових последњих у поменути одбор уђу претставници слушаоца, о чему би требало претходно још размислити.

Сада нешто о Радничкој гимназији, која ради непрекидно од 1946 године и која је дала најбољим заједници 7 генерација свршених ученика, од којих је преко 17 продужило школовање на факултетима, војним академијама, средњим стручним школама, бродарским и жељезничким техникумима. Као и сваке, и ове године је извршен на време упис слушаоца. Уписан је довољан број радника, намештеника и службеника који са нестрпљењем очекују да школа почне са радом. Међутим надлежни у општини изјављују да школу не могу више финансирати с мотивацијом да су слушаоци Радничке гимназије запослени радници, службеници и намештеници и да за свој рад примају плату те с тога трошкове свога школовања треба да снесу сами.

Та средства су сада од општине ускраћена и школа не може да почне са радом. Надлежни сматрају да је њихова одлука правилна а слушаоци и просветни радници мисле другачије.

По овој одлуци још и надлежни дискутују и преовладава уверење да ће коначна одлука бити брзо донета.

Средства су минимална - свега 18 - 20.000 динара месечно, а када већ постоји добра воља и жеља слушаоца и озбиљни напори просветних радника одлука о укидању ове школе не би се могла бранити. О овоме треба што пре да размисле и слушаоци и НО градске општине.

Стојан Н. Војводић

У предизборном такмичењу поправљено 1.500 метара пута у Печеногу

ВРЕДНОСТ ИЗВЕДЕНИХ РАДОВА ЦЕНИ СЕ НА ПРЕКО 1.500.00 ДИНАРА

Чланови Социјалистичког Савеза радног народа у Печеногу засеок „Тупаљска мала“ на својој реонској конференцији одржаној јула 1953 год. решили су били да кроз свој засеок наспу главни сеоски пут.

Ту своју замисао ових дана потпуно су спровели у дело: Пут у дужини од 1.500 м. калдрман је по свим прописима - руком је слаган камен до камена, ивичњаци крупним каменом урађени, а затим речним песком засут. Жеља је чланова овог засеока да им Народни одбор Среза жичког омогући валак да би се пут како треба потпуно обрадио. Вредност пута износи 1.500.000 д.

Највећу заслугу за израду овог пута има Општински народни Одбор који је приметно жељу грађана овог засеока јер се исти много патно нарочито зими за време кишних дана, тако да су грађани у то време морали да иду преко засејаног земљишта. Општински одборници Танаско Петровић и Драгољуб Михаиловић из овог засеока као најактивнији одмах су схватили овај задатак, објаснили су својим грађанима вредност овог посла, предвиђени пут поделили су на деонице према имућном стању а за себе су предвидели највеће деонице и ако им према имућном стању толико није припадало.

Ово је добро условило на грађане па су се многи после тога добровољно јављали за веће деонице као на пример Миодраг Луковић, Живко Павловић, Исидор Ивановић, Радојко Михаиловић, Радомир Луковић и др.

Дирљива је изјава осамдесетогодишњих старца Радосава Вукадиновића и његовог брата Милосава који немају никакве рад-

не снаге у својој кући кад кажу „Никада до сада овај пут није оправљан од како ми памтимо. Пред нашу старост смо доживели да га и ми оправљамо, радимо са вољом јер знамо када будемо умрли, да ће нас пронети овим путем, а не преко туђих башта и дворишта. Велимир Ивановић инвалид из првог светског рата без ноге до кука старац од 70 год. који је сваког дана не више него по метар и по радио и оправно своју деоницу у дужини од 35 метара, тако да она својим квалитетом ништа не заостаје од осталих.

Да би се поменути рад видно обележио, чланови засеока Тупаљ решили су да приреду свечаност на дан 27 септембра т. г. на ново израђеном путу. Исти се надају да ће им среќски руководиоци указати тог дана достојну пажњу.

М. Дебелак

Раднички Раднички одбор из насељеног Мораву

ПЕТ ХИЉАДА ШАРАНА ПУШТЕНО У МОРАВУ

Спортско педачко удружење из Ранковићевога које је свој рад појачало, једном лепом акцијом, скренуло је пажњу на себе. Ових дана у Мораву је пуштено пет хиљада шарана што несумњиво претставља крупан успех. Из удружења нам тврде да ово неће бити једини пут и да ће се постарати да у свом будућем раду себe оријентисају на ово. У толико пре што су извесни чланови друштва показивали неверицу у успех ове акције. Похвалан је поступак удружења из Крагујевца које је несребично и без наплате помогло да се шарани добаве.

ИНДУСТРИСКА ШКОЛА СПРЕМНА ДОЧЕКАЛА НОВУ ШКОЛСКУ ГОДИНУ

Ових дана обишли смо просторије индустријске школе и њеног интерната. При улазу у школу дочекао нас је руководиоца школе и смешећи се љубазно нам понудио да обиђемо просторије школе и дома додајући да то више није онај дом ученика индустријске школе када се о њему све најгоре причало и писало.

Нисмо веровали да ће мо видети нешто што ће нас нарочито обрадовати јер смо рачунали да услова и могућности бар за сада нема да се учини нешто чему су се претставници других индустријских школа Србије долазећи у обилазак, дивиди.

Цела школа и све њене просторије скупа са домом укусно су омалване, подови паркетирани где паркета није било, спроведен водовод у све просторије а канализација од сваке чесме спроведена. Улазећи у собе где ученици спавају стиче се утисак да се налазимо у просторијама неког прворазредног летовалишта. Нови кревети, једнообразно уређени за све ученике и бела чиста постелина која одржава многе ученике који станују у срезу да не иду својим кућама но да спавају код својих колега у интернату. Просторије за ручавање опремљене су са најмодернијим посуђем а сви столови прекривени поред белог чаршафа и са „Југовинил“ мушкетом. На улазу у менаџерски простор који је био пут радости што се налази васпитач у једној оваквој уређеној установи.

Све ово не би толико било вредно истаћи да за све ово у првом реду нема заслуге колектив школе и интерната на челу са директором који су за цело време фебрилног распуста правили кревете, кречили, мешали малтер, уводили водовод и канализацију, једном речју дали све од себе да услови за школовање радничке омладине буде што повољнији у духу тежњи нашег највишег Партиског и Државног руководства.

Радисав Целић

ДОПИСИ ЧИТАЛАЦА

Немар или нешто друго...

Једна од успомена на светле дане отпора противу окупатора и на херојство наших грађана је гробље стрељаних у кругу фабрике вагона, које је уз помоћ других масовних организација Савеза бораца НО рата лепо уређено, одајући на овај начин своју пошту сенима стрељаних. У овом делу године долазе у наш град грађани из осталих крајева Југославије а и странци који су чули о стрељању у Ранковићево. Они врло често посете гробље које има и улаз и стазу поред колосека. Но не знам од када неко је из предузећа натрпао греде на овај пролаз. Има подоста ових греда и преко њих не може да се приђе гробљу. Једино је могуће ући у њега ако се на неких педесет метара прескочи ограда. Улаз је потпуно закључан и греда као да пркосе онима који би хтели да уђу и разгледају гробље из близине. Ако другог места није било за смештај ових греда онда је бар требало оставити пролаз. А најбоље би било да онај који је наредио да се греде овде стоваре по казни на својим леђима исте пренесе на место на коме неће сметати нити врећати успону од окупатора и са којима се ми сви поносимо. Не би било збога ако НО Градске општине може испитати ко је крив за ово па и казни учиниоца.

М. Поповић

Предавање без предавача

Да ли је то неодговорност или немарност, остављамо то читаоцима да дају правилан суд.

Дана 11-IX-1953 године Одбор ПАЗ-а II основне организације ССРН заказао је општи ПАЗ за чланове ССРН II осн. организације где је требао предавач Градског ПАЗ-а да упозна чланове ССРН са дужностима сваког члана као и значају ПАЗ-а. Нажалост и поред великог броја чланова преко 300 који су се одазвали позиву одбора ПАЗ-а II осн. организације ССРН предавач није дошао, и ако су нас другови из Градског ПАЗ-а обавестили да ће сигурно доћи.

Није то први случај. И у дане 15, 18, 22, 25-IX-1953 г. предавач није дошао да да су чланови ПАЗ-а редовно посећивали, дисциплиновано и долазили чекајући предавача. Нажалост морали су да напусте предавање због тога што предавач није дошао. Питамо се са луним правом, ко је дисциплинованији, дали они који су успели да припреме место предавања, обезбеди посету, или неодговоран предавач а може бити да све није у реду и у Градском одбору ПАЗ-а.

Остављамо и одговорницима да о овоме размисле, јер чланови ПАЗ-а нису осуђени да их неодговорни предавачи шетају од куће до места предавања и назад!...

Одбор ПАЗ-а II осн. ор. ССРН.

Једна релација - две цене

Једном од путника у возу, наплаћена је карта од Коњарева до Маглича 64 динара. У повратку истог дана само у другим колима, наплаћена му је карта 72 динара. И један и други кондуктер позивали су се на ценовнике које су вадили и показивали.

Исто се десило и путнику Ранковићево — Београд и обратно. У одласку је платио карту II класе 270, а у повратку 222. са повластицом на споменицу. Ко је у праву?

Заиста скупо

Предузеће „Огрев“ продаје на свом плацу код железничке станице огревно дрво. Има две цене: 1400 и 1900 динара. Превисока цена и за једна и за друга дрва. Прва су толико слаба да би се купац питао да ли да их уопште купи по било којој цени а друга не одговарају квалитетом за цену од 1.900 динара.

Ако овоме додамо 150 дин. за превоз по метру онда је заиста много. А ако упоредимо са пијачним ценама где су дрва највише 1.800 динара бранко кућа, онда постављамо питање „Огреву“ кога конкурише.

Дрва кисну, пропадају, губе у квалитету, а цена увек иста. Докле ће овако?

Опши о комуналцима

Нонна чистачка колона Градског комуналног предузећа односи и просина цистерне иза Ложионице, између силоса.

Можда је ово у неколико и корисно, али баш на том месту није. Велики број војних јединица врши егзерциј, а и мноштво радника из Ложионице је у непосредној близини; сви они гуше се у смраду.

Зар није боље наћи погодније место за љубриште.

Продаја уквареног меса

Ових дана у ресторани званом „Слога“ или код „Муса“ купила су два друга порцију печења. Када су боље погледали видели су црве. Вратили су одмах на траг. Пословођа „Муса“ погледао је месо, покрио га новином и оставио. Скоро истовремено, уђе један сељак и затражи порцију меса. „Муса“ одмах измери оно исто парче, зави у новину и пружи сељаку. Овај плати и оде а „Муса“ се задовољно осмехну. „Мусу“ треба најстрожније казнити за ово, а ја замерам и двојици другова који су ово све видели, и који су претходно вратили месо, што нису реаговали и скренули пажњу сељаку, који је, не слутећи да се овако нешто може десити, купио месо.

Р. Ст.

ПОЉОПРИВРЕДНИ КАЛЕНДАР

Код куће:

Довршавати недовршене грађевинске радове. Довршавати тријерисања и запрашивања семена озимих стрних усева које ће се сејати. Кречење стаибаених просторија и стаја. Кување пекмеца од шљива и парадајса и спремање зимнице. Продаја и клање стоке која се не може прехранити преко зиме. Обилно храњење стоке одређене за товљење (за посек).

Код стоке и живине:

Водити рачуна о правилној исхрани и мези стоке. Истеривање стоке на пашу док год има паше. Код слабе паше давање стоци ујутру и увече накошене детељине или луцерке. Давање стоци лишња сточне репе помешане са сувом храном. Кречење штала и живинарника, оправка подова, прозора, врата итд. Дезинфицирање живинарника палењем сумпора и кречењем.

На њиви и ливади:

Довршавање сетве озимих усева: пшенице, јечма, овса, граориче, грашка и ражи. Обалање сетве сејалицом, јер се на тај начин уштеђује семе, боље се распоређује у земљи боље се затрпава, а што је најглавније, тиме се обезбеђује добра жетва. Сетва потетком месеца луцерке и детељине, јер се тиме обезбеђује 1-2 откоса више него ако их сејемо у пролеће. Вађење шећерне и сточне репе. Трапљење сточне репе слојем земље од 30-40 см. Косити луцерку и детељину и сушити.

У башти:

Прикупљање семена од поврћа. Кување парадајса, бранје и стављање у туршију наприке. Довршавање сађења и расађивања салате, јагода и лука. Сецење кулуса за зимску потрошњу.

У винограду и подруму:

Берба грозђа. Стене сорте грозђа које имају дебелу кожу стављати у чисту и суву струготину ради што дужег чувања. Вађење калемова из приоришта, класирање везивање у снопове и трапљење у умерено влажан песак у подруму или напољу. Орезивање дивље лозе и вршење истог поступка као и са калемовима. Откавање шире за справљање белог вина. Обилажење што чешће подрума преглед и проверивање.

На пчеларнику:

Довршавање узимљивања кошница и склањање у суве и заклоњене просторије. Сужавање лета. Сетва фацелије.

Уредништво листа добило је велики број дописа за рубрику „дописи читалаца“, али је у немогућности да их онога пута све објави. Настојаћемо да у следећим бројевима правилнијим распоредом задовољимо све оне који су нам писали.

СПОРТСКИ ЖИВОТ

„Партизан“ друштво за телесно васпитање позива на такмичење

У част дана Републике 29 новембра одржаће се такмичење у народном вишебоју. Од дисциплина биће заступљене: стројевни наступ, проста вежба, слободна вежба на справи по избору, гађање из ваздушне пушке, бацање кугле, скок високо-далеки, скок са мотком, трчање на 100 метара (другарице 60 м.), трчање на 1.000 метара (другарице 500 м.), пузање уз конопцац 7 м. (за другарице 5 м.).

Такмичење је обавезно за сва друштва. Друштва из Среза жичког у Ранковићеву, из Среза студеничког у Рашкој и Дежевског у Новом Пазару. У Ранковићеву такмичење се држи на стадиону Металца у 8 часова пре подне.

Истога дана обавиће се и такмичење пионира.

Условне такмичења и позива доставиће окружни савез свима друштвима.

Потребно је одмах предузети мере да се часови телесног васпитања испуне програмом такмичења ради што боље припреме.

Такмичење ће бити смотра успеха.

Исто тако донета је одлука о организовању традиционалног такмичења у част рођендана друга Тита 25 маја сваке године.

Припремимо се за такмичење! „Партизан“ Окружни савез друштava за телесно васпитање Ранковићево

БОКС

Висока победа Радничког над Пролетером

Раднички - Пролетер (Чачак) 10 : 4. Тендјера победио нокаутом.

Искрено, нисмо се надали овако високој победи Радничког, ма да смо је свим срцем желели. Чак смо и стрепели да нам чачани не однесу један или по несрећи и оба бода. Али и сувише смо преценили Пролетера и од ове екипе једини који су нам приказали бокс била су тројица: Ковачевић, Јоровић и Киковић. Нарочито се лепим боксом истицао Јоровић. Али остали су били слаби и недорасли противници, без кондиције и мушке оорбености коју сваки боксер треба да има. И како је изгледало смешно посматрати Пуина (Пролетер) који је бежао по рингу од одличног Марковића плашећи се удараца. Зар је то боксер који не сме да се упусти у борбу и који није у стању да у току две рунде пошаље неколико удараца противнику! Три техничка и један класичан нокаут најбоље нам говоре да је Раднички у недељу вече боксовао у доброј форми, иако су му судије неправилно одузеле један бод у бантам категорији. Влајац је и овога пута показао своју стварну вредност, као што су је показали Петровић и Марковић.

Али оно што смо нестрпљиво очекивали био је сусрет у велтер категорији између Киковића и Тендјере. То је био најинтересантнији сусрет вечери или боље речено дерби недељног бокса. Радило се о великом престижу у овој категорији где су оба боксера ушли у борбу решени на све. Обадвојица су досада све борбе решавали у своју корист, најчешће нокаутом, и није никакво чудо што је овај њихов први међусобни сусрет изазвао толико интересовање. Иако Киковић је био фаворит јер се владао на врхунцу своје форме, али знали смо и за страховите ударе Тендјере. И видели смо два неустрашива младића, пуна снаге, са ударцима који обарају али и веома издржљива. Дивота их је било гледати како смело улазе у окршај, како ударају и како ескивирају. И у другој рунди дошли су до изражаја страшни удари Тендјере. Два пута је Киковић летео на под до осам и

два пута се дизао и настављао борбу. Али трећи пут захваћен пуним десним краћем остао је на поду све док судија није изговорио и оно последње „аут“.



Stanojević је добио меч техничким нокаутом

Борба је била решена. Још једна победа Тендјере завршена је нокаутом који је награђен одушевљеним аплаузом гледалаца.

Технички резултати: мува: Алексих - Киховић 1:0, бантам: Костић - Ђикић 1:1, полувелтер: Јоровић - Новчић 2:0, велтер: Крковић - Тендјер 0:2 к. о, полсредња: Пуин - Марковић 0:2 т. к. о, средња: Савковић - Петровић 0:2 т. к. о, полутешка: Златић - Ђуђић 0:2 и тешка: Катин (Раднички) добио без борбе 2:0.

Д. Обрадовић

За оне који нису користили годишњи одмор

Планинарски дом „Добра вода“ на Гочу отвара се 5 октобра за кориснике годишњег одмора. Пуна цена пансиону биће 400, са повластицом 60%, — 160 динара. Ову лепу прилику на нашем Гочу не би требало пропустити. Пријаве ће се примати преко „Путника“.

ФУДБАЛ

СЛОГА - ДИНАМО (НИШ) 7:2

Игралиште Слоге. Гледалаца 2000. Стрелци: Тошић 2, Ђорђевић 2, Шпановић 3, лево крило и центар за Динамо Судија Стефановић (Чачак). Време лепо.

Овога пута пропуштена је прилика да се Динамо победи са још већим резултатом. Ни једног тренутка Динамо није био равноправан противник Слоги, ма да је упорно наваливао да угрози Слогиног вратара. И она два гола што су постигли није био резултат њихових комбинација у нападу већ неопрезност Слогине одбране. Први гол пао је овако. Стефановић је погрешно одбио једну чисту лопту на ногу левом крилу. Овај је направио два-три корака и као из топа опалио је у супротан угао гола. И други гол Нишлије су постигле на сличан начин. У намери да врати лопту свом голмџу Цапудер је прелобовао вратара и центар-фор Динама лако је главом погодио циљ.

Слога је овога пута дала најбољу партију у овом првенству. Нарочито Тошић који је био најбољи играч на терену и кога одавно нисмо видели да овако заигра. Био је свуда. И на левој и на десној страни и у одбрани и у навали и залагао се као критичар. Поред тога постигао је и два веома ефективна гола. Али најлепши гол постигао је Ђорђевић у 77 мин. Неко је шутирао на гол. Изгледало је да ће лопта пролетети крај стиве. Крајњим напором захватио је лопту воле-

јом и она је као твие крај изненађеног голмана погодила мрежу.

У тиму Слоге сви су задовољили. Нарочито голман Вучићевић, центар-халф Цапудер, а у навали најпријатније је изненадио поред Тошића лево крило Ђирић и центар Шпановић. Димитријевић је био испод просека. Код Динама најбоља десна полутка. Судија Стефановић добар. Д. О.

Првенство Крагујевачког потсавеза

Слаб старт наших претставника

Обадва наша претставника у Потсавезу су игубили од својих противника. Железничар је изгубио у Трстенику са 3:0, а Металац у Параћину 6:1.

Доносимо табелу Крагујевачког потсавеза.

1. Раднички (Свилајнац)	4	4	0	0	14:2	8
2. Младост (Светозарево)	4	3	0	1	6:9	6
3. Пролетер (Чачак)	4	2	1	1	10:8	5
4. Млади Радник (Крагујевац)	4	2	0	2	11:7	4
5. Фарбин (Ужичка Пожега)	4	2	0	2	15:12	4
6. Таково (Горњи Милановац)	4	2	0	2	6:9	4
7. Металац (Ранковићево)	4	2	0	2	5:9	4
8. Трстеник (Трстеник)	4	1	1	2	6:6	3
9. Слобода (Титово Ужице)	4	1	1	2	7:8	3
10. Шумадинац (Наталинци)	4	1	1	2	4:14	3
11. Јединство (Параћин)	4	1	0	3	10:8	2
12. Железничар (Ранковићево)	4	1	0	3	5:11	2



Вошарка

Прво место на турниру — још један леп успех кошаркаша Слоге

У суботу вече, недељу пре подне и истога дана увече састали су се Борац из Чачка, првак Србије у кошарци, Раднички из Крагујевца и Слога из Ранковићево, да у међусобним сусретима добију најбољег претставника Потсавеза који ће у даљем такмичењу за Куп Србије бранити тај реноме.

Прву утакмицу играли су ривали Борац и Слога. Било је још десетак минута до краја, што је у кошарци довољно да један тим разлику од 15 кошева за противника смањи и претвори на крају у своју победу. Али Борац то није успео. Овога пута победа Слоге над Борцем није долазила у питање. Тога момента ми је било жао што се ту није налазио Рајковић, дописник спортске рубрике чачанског локалног листа, који је после задње првенствене утакмице између Слоге и Борца написао да Слога није зрела екипа за такве противнике и исчуђава се како то да се Слога нађе на другом месту са истим бројем бодова као и Борац. Убеђен сам да би тај човек имао сада супротно мишљење. Али ја сам остао и тога момента истог мишљења које сам имао увек а то је да су Борац и Слога подједнаке екипе где у међусобним сусретима као победник излази онај који се тог момента налази у бољој форми. Код Слоге су се те вечери истакли Петровић и Гајевић а код Борца Стефановић.

У другој утакмици Борац је заслужено победио Радничког са 46:28. Утакмица се играла по највећој врутини, пре подне, и потпуно је оправдано што је утакмица била доста слаба. Изненадио нас је слабом игром Здравковић (Раднички) који се сматра једним од најбољих кошаркаша уже Србије.

Задња утакмица: Слога — Раднички била је најинтересантнија и најубудљивија. Средњом другог полувремена те утакмице Слога ми је личила на лава у кавезу. А и како не би тако изгледала? У борбу је ушла као фаворит, у питању је била само кош разлика. Играло се још осам минута до краја, а Раднички је водио са девет кошева разлике, а уз то Слога ништа не полази за руком. И

Среско првенство у фудбалу

У недељу 4-Х-1953 године игра се десето коло среске лиге у фудбалу. Састају се:

Драгосињи—Конарево
Рибница—Врба
Ратина—Адрани
Витановац—Сирча
Драчкићи—Грдица
Грацац је у овом колу слободан. Утакмице се играју у првоименованим селима у 10 часова пре подне.

Предвојничка обука

ДОБАР РАД ЦЕНТРА ПРИ ФАБРИЦИ ВАГОНА

Предвојничка обука је од неопцењиве користи за све омладинце наше земље. Омладинци савлађују оно што им је најнеоходније за касније овлађивање војном техником која иде огромним корацима напред, која је све савршенија. Успех постигнути на предвојничкој обуци има утицаја и на одређивање рода војске, односно на одређивање службе у њој. Секретаријат народне одбране даје велике детаије за што бољи успех предвојничке обуке, а ове године биће посебни курсеви у оквиру исте за осposобљавање неколико десетина возача моторних возила. Ко са успехом заврши овај курс и положи испит добиће возачку исправу. Значи, да ће се омладинци осposобити да у Армији што пре и боље овладају машинама и војном техником.

У нашем граду ради се доста на томе да центри предвојничке обуке добро раде, али нема нарочитих добрих успеха. Најбољи предвојнички центар је у Фабрици вагона где је и најбоља организација рада. Тај центар треба да послужи за пример не само осталим центрима у граду већ и осталима ван наше територије. Примерно заузимање руководства, одлично сређена евиденција и разумевање радничке омладине су допринели да је овај центар заиста примеран.

У центру код Магнихрома све је добро почело и очекује се да ће и овај центар бити добар. Приступило се сређивању евиденције, а то је један од услова за успешан рад.

Најслабији центар је, несумњиво, градски. Поједини омладинци који раде код приватника не долазе редовно на часове, настава се слабо одвија па је и резултат слаб.

Кривица за слаб рад лежи по мало и на судију за прекршаје који ни до данас није ни једнога недисциплинованог омладинца казнио. Вило је и то каквих случајева за кажњавање, јер је било омладинаца који по пет или шест изостанака направе, а које ничим не могу да оправдају. И, уместо да их судија за прекршаје позове на одговорност позива их шеф војног отсека и саветује се са њима. Овом питању заиста треба поклонити више пажње.

Р. Ст.

ОБАВЕШТЕЊЕ БИРАЧИМА

Исправка општих бирачких спискова за савезно и републичко веће продужена је до 14 октобра.

СНО

Војна пошта 3482-22 Ранковићево за пријем радника и службеника РАСПИСУЈЕ

КОНКУРС

3 књиговође,
4 дактилографа,
1 наставника техничког цртања,
1 киноапаратера,
1 радио-инжињера,
1 електр-инжињер,
1 ТТ. инжињер,
1 металостругар,
1 електричар,
4 кућара,
4 помоћника кућара,
10 сервираца (конобара)
Кандидат који жели да конкурително по овом конкурсу треба да до 1 октобра поднесе молбу на адресу горе наведене В. П. са приложеним документима из којих ће се видети: радни стаж, стручна спрема, школске квалификације, каријеристичке уверење о држављанству и споредно извесити аутобиографију.
Плата по Уредаби са увећањем 10%, додатак због службе у ЈНА.

ДРЖАВНИ ОСИГУРАВАЈУЋИ ЗАВОД
Пословница — Ранковићево

Потребни су нам месни заступници у свим Општинским одборима Среза жичког, за рад на пољу осигурања по приватном сектору.

Лица која рефлектирају нека се обрате за даља обавештења Пословници.

ДОЗ — Ранковићево

В.П. 3482 Ранковићево — Аеродром

РАСПИСУЈЕ

ЈАВНУ ЛИЦИТАЦИЈУ

за издавање у закуп локала у аграрни официрског клуба на аеродрому, за потребе месовите трговинске продајнице коју сада армија едујеће „Зеленгара“.

Лицитација ће се обавити у аграрни официрског клуба 6 октобра 1953 године у 10 час. пре подне. Сва заинтересована предузетача имају право учествовати на лицитацији.

В П 3482 Ранковићево

ПРОДАЈЕМ ПЛАЦ у Ранковићеву који се налази на углу улице „Кедаук Веља“ и „Хероја Маричића“.
Милован Обрадовић Цара Душана 6

Читајте и ширите лист
ИВАРСКЕ НОВОСТИ

ПРЕДУЗЕЋЕ „ЖИТОПРОМЕТ“

Филијала Ранковићево

врши откуп свих врста жигарица, пасуља и уродица према тржним ценама.

Откуп се врши у улици Рајићевој (преко пута кафане „Нови Сад“).

Пољопривредници користите све погодности које Вам при откупу Ваших производа даје

-ЖИТОПРОМЕТ-

ФАБРИКА ВАГОНА

позива све своје раднике и то:

**браваре
електровариоце
фарбаре**

који се до данас нису запо-
слили да се јаве ради запо-
слења.

Јавити се бироу за посредо-
вање рада или дирекцији
фабрике вагона

О Д М А Х.

Услов пријема: пробни рад од
четрнаест дана.

Фабрика вагона - Ранковићево

„ШУМАДИЈА“

ТРГОВИНСКО ПРЕДУЗЕЋЕ НА ВЕЛИКО -- РАНКОВИЋЕВО

Улица Генерала Ранковића број 52 — Текући рачун код филијале Народне банке у Ранковићеву број 171-Т-151 — Поштански фах 34 — Телефон број 61.

СТОВАРИШТЕ КРУШЕВАЦ, ДОСИТЕЈЕВА УЛИЦА БРОЈ 20 — ТЕЛЕФОН БРОЈ 122

С Н А Б Д Е В А :

Малопродајну трговинску мрежу, Среске савезе, Земљорадничке задруге, као и вантржишне потрошаче: школе, болнице, бањска лечилишта и установе, разном робом широке потрошње и то: свим гвоздено-металним производима, прехранбеном, козметичком, хемикалијама, емајлираним посуђем, порцеланом, керамиком, равним и шупљим стаклом, нирнбершком робом, и свом осталом робом намењеном трговини.

ПРЕПОРУЧУЈЕ :

Целокупној трговинској мрази, као и вантржишним потрошачима велики избор штедњака и пећи у свим величинама, како црне тако и емајлиране по најнижим дневним ценама

Посебно трговинску мрежу обавештавамо: да имамо стовариште Српске фабрике стакла Параћин, чије производе нудимо по строго фабричним ценама.

ТРГОВЦИ! Велики избор емајлираног посуђа у свим бојама, затим керамичног и поцинчаног, омогућиће Вам да своје лагере снабдете за наступајућу сезону по најповољнијим ценама. Зато своје цоруцбине шаљите одмах на нашу адресу, које ћемо ми најсавесније извршавати.